
  
 

  

  
  

"Аргументы и факты". Ошибка или стечение обстоятельств

  

Смерть в ЦРБ

Ошибка или стечение обстоятельств?

Никто не знает, сколько россиян становятся жертвами врачебных ошибок, потому что такая
статистика не ведется. Зато есть статистика других стран, например США, согласно которой
от неправильного лечения ежегодно умирают 100 тыс. американцев. В российской Лиге
защиты пациентов прикинули и решили, что у нас из-за халатности медиков умирает не менее
50 тысяч.

Честь мундира

"Рука руку мажет" - это о медицине с ее закрытостью от посторонних глаз: доказать врачебную
ошибку в нашей стране сложно: медики покрывают своих коллег, охраняя честь мундира. По
статистике ФОМС, каждый год российские суды рассматривают не более 400 исковых
заявлений к медучреждениям. Пациенты выигрывают две трети дел. Максимальная
компенсация на данный момент - за смерть клиента клиники - 2 млн. рублей. Но что такое два
миллиона по сравнению с горем, которое пришлось пережить родственникам?

Недавно такое горе пришло в семью из Пачелмы. В центральной райбольнице в муках
скончался молодой мужчина. Убитые горем родственники обратились в региональный
следственный комитет, сотрудники которого возбудили уголовное дело. На прошлой неделе
суд вынес врачам обвинительный приговор.

Оговорюсь сразу: у нас нет намерения очернить пачелмских медиков, а в их лице и всю
пензенскую медицину. Мы просто хотим, чтобы восторжествовала справедливость и таких
случаев было как можно меньше. А еще мы хотим, чтобы медики не забывали, что люди
вверяют им самое бесценное, что у них есть, - собственную жизнь...

Эта трагедия произошла в апреле 2012 года. В пачелмскую ЦРБ поступил мужчина,
страдающий сахарным диабетом. Осмотрев пациента, врач-терапевт и завотделением
поставили диагноз "сахарный диабет 1-го типа, тяжелое течение, декомпенсация. Кетоацидоз.
Диабетическая ангиопатия, полинейропатия нижних конечностей. Алкогольная
интоксикация". И приступили к лечению. Вот только лечение результатов не принесло. Через
два дня мужчина скончался.
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Кстати, он не был алкоголиком. По словам близких, он практически не пил, поскольку знал о
своем заболевании и следил за здоровьем. В тот злополучный день мужчина выпил немного
пива. Да и то только потому, что его назначили на должность заведующего Пачелмским
филиалом юридической консультации. На следующий день мужчине стало плохо. Приехавшая
по вызову скорая отвезла его в ЦРБ.

Бег по кругу

Всю ночь у постели мужчины дежурила его мать. Женщина видела, какие препараты вводили
внутривенно ее сыну.

Из материалов уголовного дела: "Осмотрев записи в журналах, Найденова (фамилия
изменена) показала: препарат "Берлитион" в ночь с 10 на 11 апреля ее сыну не вводили. Утром
врач пояснила, что его в ЦРБ нет, и попросила купить в больничной аптеке". Что и было
сделано. Но суть не в этом. А в том, что медики нарушили стандарты лечения данного
заболевания. Более того, пациенту не уделялось должное внимание.

Из материалов уголовного дела: "Примерно в 14 часов 11 апреля 2012 года Найденова вновь
пришла в больницу и вошла в палату сына. Ивану (имя изменено) стало хуже, он дышал с
хрипом, жаловался на жажду и слабость". Несмотря на ухудшение самочувствия пациента, к
нему, по словам родственников, никто из врачей не подходил. Дошло до того, что родные
принесли из дома глюкометр и стали сами измерять уровень глюкозы в крови. А мужчине
становилось все хуже.

Вечером мать кинулась искать дежурного врача. Нашла и попросила осмотреть сына. Но
медик, по мнению следователей суда, отказался это сделать. Потом за этим же врачом пошла
медсестра и тоже получила отказ.

Дежурным врачом в это время была завотделением. Она зашла в палату только после того, как
ее об этом попросили три раза. Из материалов уголовного дела: "Врач подошла к входной
двери в палату, где лежал Иван, посмотрела на него и сообщила, что ничего страшного не
видит. Найденова сказала, что у сына синеют ноги, но врач ответила, что так и должно быть".

Перепуганная мать кинулась в реанимацию и попросила медсестру взглянуть на ее сына. Та
сказала, что не является врачом и осматривать никого не может, а в терапевтическом
отделении имеется свой доктор, который и должен следить за состоянием своих пациентов.

Отчаявшись, женщина бросилась к бригаде скорой помощи и попросила фельдшера осмотреть
сына. Естественно, фельдшер тоже ей отказал...

А потом было утро. И планерки, которые врачи непременно должны были посетить. А пока
они это делали, в палате умирал человек. Он уже ни на что не реагировал и даже не бредил,
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как ночью. В коридоре его мать наткнулась на реаниматолога. Подойдя к кровати и взглянув
на Ивана, он констатировал, что пациент в глубокой коме. И только после этого мужчину все-
таки перевели в реанимационное отделение. Но было уже поздно...

«В ходе следствия врачи свою вину отрицали, - говорит старший помощник руководителя
регионального СК Людмила Фомина. – Но счел собранные доказательства достаточными для
вынесения приговора: врачам назначено наказание в виде ограничения свободы. Терапевту –
на 2 года, зав отделением – на 2,6 лет. С ЦРБ взыскано 600 тыс. руб.».

Осужденные медики продолжают работать в той же больнице. Как говорится, без
комментариев…

"Аргументы и факты", № 37, 10 сентября 2013г.
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